

Szydłów, dnia 12.10.2021 r.

INFORMACJA

dla Wykonawców nr 1

Dot. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn:

„Odbiór i transport odpadów komunalnych na terenie Gminy Szydłów”

Zamawiający działając na podstawie art. 284 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021 r., poz. 1129 ze zm.) udziela odpowiedzi na pytanie:

Pytanie nr 1:

Wnoskujemy o doprecyzowanie zapisów SWZ, część III – Opis przedmiotu zamówienia pkt 1 ppkt. f) „Odbiór z nieruchomości zamieszkałych oraz z nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe, lub inne nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, roku 2 razy w roku (wiosna jesień) w formie wystawki: przeterminowanych leków i chemikaliów, opakowań po środkach ochrony roślin, zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, mebli i innych odpadów wielkogabarytowych, zużytych opon stanowiących odpady komunalne”.

Zamawiający określił, że przeterminowane leki będą odbierane z apteki w Szydłowie, natomiast zużyte baterie z miejskiego punktu elektroodpadów w związku z tym nie ma konieczności aby odpady tego rodzaju były odbierane w formie wystawek spod posesji.

Odpowiedź:

Zamawiający nie zmienia zapisu SWZ rozdział III ust. 1 pkt. 1f).

Przeterminowane leki i, baterie i sprzęt elektroniczny należy zbierać w formie wystawki, niezależnie od odbioru w aptece i punkcie odbioru elektroodpadów.

Pytanie nr 2:

Prosimy o wykreślenie z SWZ – Dział V. Podmiotowe środki dowodowe pkt. 3. – Uprawnienia do prowadzenia określonej działalności gospodarczej lub zawodowej, o ile wynika to z odrębnych przepisów - Informacji, że Wykonawca ma posiadać wpis do rejestru podmiotów wprowadzających produkty, produkty w opakowaniach i gospodarujących odpadami (tzw. BDO) w zakresie zbierania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego.

Przedsiębiorca odbierający odpady zużytego sprzętu będące odpadami komunalnymi nie musi posiadać wpisu do rejestru BDO. Nie jest on podmiotem zbierającym zużyty sprzęt, jeżeli odbiera odpady na podstawie ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (tekst jedn.: Dz. U. z 2016 r. poz. 250 z póź. zm.).

W przypadku podmiotu odbierającego odpady komunalne, który odbiera odpady z nieruchomości i przekazuje je bezpośrednio do kolejnych posiadaczy odpadów, którzy dokonają ich dalszego zagospodarowania, nie mamy do czynienia ze zbieraniem odpadów, ale z ich odbieraniem.

Zbieranie definiowane jest w art. 3 ust. 2 pkt 23 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2013 r. poz. 21, z późn. zm.), jako gromadzenie odpadów przed ich transportem do miejsc przetwarzania, w tym wstępne sortowanie nieprowadzące do zasadniczej zmiany charakteru i składu odpadów i niepowodujące zmiany klasyfikacji odpadów oraz tymczasowe magazynowanie odpadów. Skoro podmiot odbierający odpady komunalne nie gromadzi ich, ale przekazuje bezpośrednio do kolejnych posiadaczy odpadów, to tym samym podmiot ten również nie ma obowiązku uzyskania zezwolenia na zbieranie odpadów.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę oraz wykreśla zdanie dot. zbierania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, w związku, z czym modyfikuje treść rozdziału V ust. 3 SWZ, który po modyfikacji otrzymuje brzmienie:

3. Uprawnienia do prowadzenia określonej działalności gospodarczej lub zawodowej, o ile wynika to z odrębnych przepisów:

W celu potwierdzenia spełniania przez wykonawcę warunków udziału w postępowaniu:

Zamawiający w tym zakresie nie stawia żadnych wymagań co do złożenia dokumentów, wystarczającym jest **złożenie wraz z ofertą oświadczenia** (załącznik do SWZ) na podstawie którego Zamawiający uzna że Wykonawca posiada zezwolenie na odbiór i transport odpadów oznaczonych kodami wskazanymi w opisie przedmiotu zamówienia;

- wpis do rejestru działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Szydłów, o którym mowa w art. 9b ustawy z dnia 13 września 1996 roku o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (tj. Dz.U. z 2020 r. poz. 1439);
- wpis do rejestru podmiotów wprowadzających produkty, produkty w opakowaniach i gospodarujących odpadami (tzw. BDO) zgodnie z ustawą z dnia 14 grudnia 2012 roku o odpadach w zakresie transportu odpadów w zakresie obejmującym minimum przedmiot niniejszego zamówienia ~~oraz zbierania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego;~~

Uwaga:

Na odbiór odpadów gdzie nie określono kodów odpadów Wykonawca przedłoży Zamawiającemu dokument uprawniający do wykonania usługi w terminie 7 dni przed rozpoczęciem świadczenia lub w tym terminie zgłosi podwykonawcę, który będzie posiadał stosowne uprawnienia

Pytanie nr 3:

Prosimy o zmianę zapisów SWZ – *Dział V. Podmiotowe środki dowodowe pkt. 9. Zdolność techniczna lub zawodowa* – w taki sposób, aby umożliwić Wykonawcy wykazanie się minimum jedną usługą polegającą na odbiorze i transporcie odpadów komunalnych (zbieranych w sposób selektywny i zmieszany) na rzecz właścicieli nieruchomości, a każda z tych usług realizowana była minimum 10 miesięcy.....”

Wnioskujemy o dopuszczenie Wykonawców, którzy wykonali usługi o podobnym zakresie w okresach krótszych niż 10 miesięcy lub są w trakcie ich realizacji.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 4:

Wnioskujemy o usunięcie zapisów w Dziale VII. Wykonawcy wspólnie ubiegający się o udzielenie zamówienia pkt. 2 *„W odniesieniu do wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia Zamawiający wymaga aby;*

1) Doświadczeniem o którym mowa w rozdziale V ust. 4 pkt. 1 SWZ - w zakresie wykonanych usług wykazał się konsorcjant który będzie wykonywał kluczowy zakres usługi.”

Należy mieć na uwadze, że zastrzeżenie obowiązku osobistego wykonania kluczowego zakresu usług poprzez konsorcjanta, który wykazał się wykonaniem usług w ramach podmiotowych środków dowodowych w zakresie wykonywanych usług powinno nastąpić wyłącznie w zakresie w jakim wyłącznie konsorcjant o określonym potencjale gwarantuje wymagany poziom jakości wykonania zadania. Musi to dotyczyć wyłącznie tak specyficznych walorów, które są niepowtarzalne, i tak wyjątkowe, że nawet solidarna odpowiedzialność wykonawców wspólnie ubiegających się o zamówienie, wynikająca z art. 445 ust. 1 nowego P.z.p., nie gwarantuje należytej jakości realizacji zamówienia poprzez pozostałych konsorcjantów. W przypadku usługi odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych trudno jest określić, które z zadań jest niepowtarzalne i możliwe do wykonania tylko przez tego członka konsorcjum, który posiada zdolność techniczną lub zawodową (z reguły Wykonawcy wspólnie ubiegający się udzielenie zamówienia wspólnie odpowiadają za prawidłowe wykonanie i świadczenie usługi w danym zakresie).

W przypadku nie dokonania zmiany SWZ poprzez usunięcie powyższych zapisów – Wykonawca wnosi o wyjaśnienie – co Zamawiający rozumie poprzez „kluczowy zakres usługi” w przypadku zadania polegającego na świadczeniu usługi w zakresie odbioru i transportu odpadów komunalnych?

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody i podtrzymuje zapisy SWZ.

Poprzez wykazanie się doświadczeniem, o którym mowa w rozdziale V ust. 4 pkt. 1 SWZ – w zakresie wykonanych usług, przez konsorcjanta, który będzie wykonywał kluczowy zakres usługi, należy rozumieć, iż konsorcjant wykazujący spełnienie warunku udziału w postępowaniu musi zrealizować zamówienie w minimalnym zakresie określonym warunkiem wiedzy i doświadczenia związanym z odbiorem i transportem odpadów komunalnych.

Pytanie nr 5:

Prosimy o zmianę/usunięcie zapisów Szczegółowego opisu realizacji przedmiotu zamówienia stanowiącego Załącznik Nr 8 SWZ – pkt 18). „.....Z zastrzeżeniem, że system monitoringu GPS musi posiadać funkcję dokumentowania czasu postojów na trasie odbioru odpadów, rozładunku oraz być wyposażony w rejestrator otwarcia i zamknięcia wszystkich włazów ładunkowych z miejscem i czasem wskazania tych czynność”.

Biorąc pod uwagę zapisy Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 11 stycznia 2013 roku w sprawie szczegółowych wymagań w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości (Dz.U. z 2013 r. poz. 122) pojazdy służące do odbioru odpadów komunalnych powinny być wyposażone w system:

- a) monitoringu bazującego na systemie pozycjonowania satelitarne, umożliwiający trwałe zapisywanie, przechowywanie i odczytywanie danych o położeniu pojazdu i miejscach postojów oraz
- b) czujników zapisujących dane o miejscach wyładunku odpadów
- umożliwiający weryfikację tych danych.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody i podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie nr 6:

Wnioskujemy o usunięcie zapisów Szczegółowego opisu realizacji przedmiotu zamówienia stanowiącego Załącznik Nr 8 SWZ – pkt 19) „Wszystkie pojazdy muszą być wyposażone w zestaw kamer rejestrujących dzień oraz godzinę, które umożliwią monitorowanie i kontrolę odbioru odpadów z nieruchomości stanowiące przedmiot zamówienia, na których powstają odpady komunalne. Kamery powinny być zamontowane w taki sposób, aby widoczna była trasa przejazdu (również po zmroku), posesje, z której odbierane są odpady oraz ilości wystawionych odpadów do odbioru. Kamery powinny być zamontowane w miejscu załadunku odpadów. Obraz z tej kamery winien ukazywać ilość worków oraz pojemników z odpadami wystawionymi do odbioru przez właściciela nieruchomości, z której pochodzą odpady. Rejestracja musi odbywać się w sposób ciągły tj. od momentu rozpoczęcia świadczenia usługi w danym dniu odbioru odpadów, aż do momentu realizacji usługi tj. do momentu wyładunku odpadów. Zapis z kamer winien być przejrzysty i czytelny. Wykonawca na prośbę Zamawiającego jest zobowiązany przekazać mu zapis z monitoringu z danego dnia”.

Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 11 stycznia 2013 roku w sprawie szczegółowych wymagań w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości (Dz.U. z 2013 r. poz. 122) nie wskazuje, aby jednym z wymogów świadczenia usługi odbioru odpadów komunalnych z nieruchomości było wyposażenie samochodów świadczących usługę w tym śmieciarek w kamery rejestrujące przebytą trasę pojazdów.

Zamontowanie dodatkowych kamer rejestrujących wskazany przez Zamawiającego obraz jest działaniem kosztownym i wpływającym znacznie na zwiększenie kosztu odbioru i transportu odpadów komunalnych.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody i podtrzymuje zapisy SWZ.

Zamawiający informuje, iż przesuwa termin składania i otwarcia ofert. Aktualnie obowiązujący termin składania ofert to 19.10.2021 r.

W związku z powyższym Zamawiający modyfikuje treść SWZ w:

1. rozdziale XI ust. 1 SWZ, który po modyfikacji otrzymuje brzmienie:

1. Wykonawca jest związany ofertą od dnia upływu terminu składania ofert przez okres **30 dni** tj. do dnia **17.11.2021 r.**

2. rozdziale XV ust. 2 SWZ, który po modyfikacji otrzymuje brzmienie:

2. Ofertę wraz z wymaganymi załącznikami należy złożyć w terminie do dnia **19.10.2021 r. do godz. 09:00**

3. rozdziale XVI ust. 1 SWZ, który po modyfikacji otrzymuje brzmienie:

1. Otwarcie ofert nastąpi w dniu **19.10.2021 o godzinie 11:00.**


Z up. Burmistrza
Janusz Sowa
Sekretarz Miasta i Gminy